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УДК 351:327        

Мірзоян Катерина, 
кандидат мистецтвознавства, 

відокремлений підрозділ «Миколаївська філія 
Київського національного університету 

культури і мистецтв», 
м. Миколаїв, Україна  

 
ПІДВИЩЕННЯ ОСВІТНЬОГО РІВНЯ НАСЕЛЕННЯ 

ЯК СКЛАДОВА КУЛЬТУРНОЇ ДИПЛОМАТІЇ У 
ПИТАННЯХ ЗБЕРЕЖЕННЯ КУЛЬТУРНОЇ 

СПАДЩИНИ 
 

Збереження культурної спадщини є актуальним завданням, 
яке передбачає необхідність забезпечення ефективного захисту 
та використання матеріальних й нематеріальних цінностей, що 
входять до складу спадщини і є важливою складовою 
культурної та історичної ідентичності суспільства. Водночас 
культурна спадщина є джерелом знань та досвіду, яке є 
необхідним для розвитку наукових досліджень і стимулювання 
інноваційного розвитку. 

Високий рівень освіти сприяє формуванню свідомого та 
інтелектуально розвиненого суспільства, що може бути 
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активним учасником культурного та інтелектуального діалогу. 
Разом з тим, освіта виступає важливим чинником у розвитку 
міжнародних відносин та культурної дипломатії, забезпечуючи 
зростання взаєморозуміння між культурами й націями. 

У досліджені розглядаються різні аспекти підвищення 
освітнього рівня населення як одного з важливих елементів 
культурної дипломатії з метою збереження культурної 
спадщини. Додатково, розглядаються основні ініціативи та 
програми, які спрямовані на підвищення рівня освіти та їх вплив 
на збереження культурної спадщини. 

Серед українських науковців, які досліджують аспекти 
м’якої сили в дипломатичній практиці європейських держав 
варто виділити праці Кучмій О.П., що присвячені вивченню 
загалом ролі та місця міжкультурного співробітництва в 
зовнішньополітичній практиці європейських держав [1]; 
Шинкаренко Т.І., яка у своїх роботах досліджує особливості 
моделей дипломатичної практики; Ковальчук Т.І., яка аналізує 
загалом особливості культурного чинника європейської 
інтеграції. 

Культурна дипломатія має важливу роль у збереженні 
культурної спадщини через підтримку взаєморозуміння та 
співпраці між країнами, обмін знаннями, технологіями, 
культурами та мовами. Культурна дипломатія сприяє 
збереженню культурної спадщини через відновлення та 
реставрацію історичних пам'яток, фінансову підтримку від 
міжнародних та державних організацій культури та формування 
свідомості про важливість збереження культурної спадщини. 
Організація культурних обмінів, виставок та фестивалів може 
стимулювати збереження традицій та пам'яток культури.  

Роль освіти у зміцненні міжнародних відносин та 
збереженні культурної спадщини не може бути переоцінена. 
Освіта є важливою складовою культурної дипломатії, оскільки 
вона допомагає розвивати та підтримувати довгострокові 
зв'язки між народами та країнами.  



УКРАЇНА І СВІТ:                                                                                         
теоретичні та практичні аспекти діяльності                                         
у сфері міжнародних відносин, 2023 
 

272 

Однією з основних ролей освіти є створення толерантної та 
відкритої до інших культур підтримки культурного розвитку. 
Освіта може формувати розуміння того, що культура не є 
власністю лише однієї країни, а належить до світової спадщини. 
Культурна різноманітність є багатством людства, і вивчення та 
розуміння цієї різноманітності може сприяти підтримці 
культурної дипломатії. 

Освіта також може забезпечити збереження культурної 
спадщини шляхом підвищення свідомості про її значення та 
важливість. Навчання та розуміння історії, мистецтва, 
архітектури та інших аспектів культури може сприяти 
збереженню цих елементів національної спадщини. Крім того, 
збільшення кількості людей з якісною вищою освітою може 
сприяти розвитку культурних ініціатив та нових технологій, що 
збережуть національну спадщину для майбутніх поколінь. 

Дійсно, реалізація освітніх проєктів є одним зі способів 
зміцнення міжнародних відносин та культурної співпраці між 
країнами. Нижче наведено огляд деяких освітніх проєктів, які 
можуть бути використані у межах культурної дипломатії між 
Україною та іншими країнами: 

- Обмін студентами та викладачами. Цей проєкт дозволяє 
студентам та викладачам з різних країн навчатися та працювати 
разом на базі університетів інших країн. Такий обмін не лише 
забезпечує підвищення рівня освіти, а й сприяє культурному 
обміну та розвитку взаєморозуміння між країнами. 

- Віртуальні освітні проєкти. Завдяки сучасним технологіям 
можливо створювати такі проєкти, які дозволяють студентам з 
різних країн взаємодіяти та навчатися разом, не залишаючи 
своїх країн. Такі проєкти можуть містити онлайн-курси, 
вебінари, лекції, віртуальні екскурсії та інші формати. 

У зв'язку з вищевказаним, знання іноземної мови набуває 
«сакрального сенсу». Вивчення іноземних мов дозволяє краще 
розуміти культуру та менталітет інших країн, сприяє розвитку 
міжкультурної комунікації та збільшенню можливостей для 
роботи та навчання за кордоном. 
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- Спільні проєкти з дослідження культурної спадщини. У 
межах таких проєктів студенти та викладачі з різних країн 
можуть працювати разом над дослідженням культурної 
спадщини, вивченням історії та культури країн-партнерів. Це 
сприяє обміну знаннями та досвідом між країнами, а також 
збагаченню культурної спадщини світу. 

Організація культурних заходів та фестивалів є дієвим 
інструментом культурної дипломатії, що дозволяє презентувати 
та популяризувати культурну спадщину своєї країни в інших 
країнах. Такі заходи також створюють можливість для 
представників різних культур зустрічатися, обмінюватися 
досвідом та взаємодіяти між собою. 

Ось декілька прикладів освітніх проєктів, які можуть бути 
використані для підвищення освітнього рівня населення та 
зміцнення міжнародних відносин у межах культурної 
дипломатії між Україною та іншими країнами: 

- Erasmus+. Це програма Європейського Союзу, яка надає 
фінансову підтримку студентам, викладачам та іншим 
працівникам вищих навчальних закладів для навчання та 
стажування в інших країнах. 

- Фулбрайтівські стипендії. Ця програма, яка носить ім'я 
американського дипломата та письменника Джеймса 
Фулбрайта, надає стипендії для вивчення, дослідження та 
викладання в Україні та інших країнах. 

- Гранти ініціативи ЄС «Креативна Європа». Це програма, 
яка підтримує культурну та креативну індустрію в Європі, 
включаючи кіно, музику, літературу та мистецтво. 

- Ще одним освітнім проєктом, який може бути 
використаний у межах культурної дипломатії, є студентський 
обмін. Це може бути як двосторонній обмін між студентами 
різних країн, так і міжнародні програми обміну, які включають 
учнів і студентів з різних країн. Наприклад, міжнародна 
програма обміну вченими та студентами, що фінансується 
урядом Сполучених Штатів Америки «Fulbright». 
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Україна також має свої власні програми обміну для 
студентів та викладачів. Наприклад, програми Університету 
економіки та права «КРОК» організовує обмін для студентів з 
Європейським Союзом [2]. Мукачівський державний 
університет реалізує семестрові Програми академічної 
мобільності, що надають можливість студентам Мукачівського 
державного університету безкоштовно навчатися в Академії 
Яна Длугоша в Польщі [3]. Чернівецький національний 
університет має програми прямої мобільності студентів (Direct 
Mobility) [4].  

Зважаючи на значення культурної дипломатії у питаннях 
збереження культурної спадщини, Україна здійснює низку 
проєктів, спрямованих на зміцнення відносин міжнародного 
співробітництва, збільшення культурної свідомості населення та 
збереження культурної спадщини країни. Деякі з них: «Тиждень 
української культури в Ізраїлі» – проєкт, який відбувся у 2019 
році і був спрямований на презентацію української культури в 
Ізраїлі; «Культурні стежки Вінниччини» – проєкт, який був 
започаткований у 2017 році з метою просування культурно-
туристичного потенціалу регіону та збереження його культурної 
спадщини; «Українська мова за кордоном» – проєкт, який 
розпочався у 2018 році та має на меті збільшення популярності 
та розповсюдження української мови в світі. Ще один успішний 
проєкт – «Культурна спадщина України в світі», який має на 
меті просування та захист культурної спадщини України на 
міжнародній арені. Іншим успішним проєктом в цій сфері є 
«Культурна спадщина України в Інтернеті», який розпочався у 
2012 році. Його метою є створення віртуальної бібліотеки 
культурної спадщини України, яка б могла бути доступною для 
всіх користувачів Інтернету тощо. 

Отже, підвищення освітнього рівня населення є важливою 
складовою культурної дипломатії, яка сприяє збільшенню 
розуміння та співпраці між країнами, розвитку освіти та науки, 
а також зміцненню культурної ідентичності. Важливо розвивати 
такі форми культурної дипломатії, як студентський обмін, 
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культурні програми, візуальні та мистецькі виставки, музичні 
фестивалі, літературні зустрічі тощо. Також важливо 
зосередитися на збереженні культурної спадщини України, що 
може бути досягнуто через розвиток освіти, захист та 
відновлення історичних та культурних пам'яток, популяризацію 
української культури та мови за кордоном. Підвищення 
освітнього рівня населення та розвиток культурної дипломатії 
має потенціал змінити світ, зробити його більш різноманітним 
та допомогти у збереженні культурної спадщини. 
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